

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о Быстрове Михаиле Валентиновиче, выполнившего исследование на тему: «Организация оказания медицинской помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях техногенного и природного характера на федеральном и региональном уровнях», представленной к защите ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.2.6 - Безопасность в чрезвычайных ситуациях (медицинские науки).

В период подготовки диссертации Быстров Михаил Валентинович с 2013 по 2020 г. работал в ФГБУ ВЦМК "Защита" Минздрава России на должностях заместителя директора по лечебно-профилактической работе, первого заместителя директора, руководителя центра методического обеспечения развития Всероссийской службы медицины катастроф. С 2021 г. по настоящее время работает в должности первого заместителя директора Федерального центра медицины катастроф ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России. С 2019 г. совмещает должность доцента кафедры "Медицина катастроф" РМАНПО Минздрава России. Кандидат медицинских наук (с 1996 года). Имеет сертификат врача - организатора.

С 1981 г. по 2001 г. находился на действительной военной службе. В 1987 году окончил Военно-Медицинскую академию имени С.М. Кирова. В 1993 году закончил клиническую ординатуру на кафедре военно-полевой (военно-морской) терапии Военно-Медицинского Факультета при ГИУВ. С 1993 по 2001 гг. проходил службу в 7 Центральном военном клиническом авиационном госпитале. После увольнения из ВС РФ работал в системе гражданского здравоохранения, занимал организационно-управленческие должности в федеральных органах власти, федеральных и региональных государственных медицинских учреждениях.

Работая в ФГБУ «ВЦМК «Защита» занимался организационными вопросами в службе медицине катастроф и системе оказания медицинской помощи пострадавшим при ЧС. Имеет значительный личный опыт участия (в том числе в процессе выездной работы) в организации лечебно-эвакуационного обеспечения при различных чрезвычайных ситуациях, в том числе крупных, с большим числом пострадавших. Принимал непосредственное участие в организации медицинского обеспечения при проведении гуманитарных акций, подготовки и проведении крупнейших спортивных и культурно-массовых мероприятий. По поручению руководства неоднократно выполнял сложные задания в чрезвычайных и кризисных ситуациях, проявляя при этом высокие

профессиональные и человеческие качества, ответственность и творческий подход к решению поставленных задач.

Активно участвовал и участвует в организации и проведении учебно-образовательной деятельности (в ЦУМР ВЦМК «Защита», на кафедре медицины катастроф РМАНПО).

Автор и соавтор при разработке и реализации программ ДПО и обучающих модулей. Приобрел практический опыт в разработке обучающих программ, учебно- методических материалов, а также в организации учебного процесса. Организует и принимает личное участие при проведении занятий при подготовке руководителей и специалистов службы медицины катастроф и медицинских организаций по вопросам медицины катастроф.

С конца 2020 года принимает непосредственное участие в формировании организационно-штатной структуры и становлении нового органа повседневного управления Всероссийской службы медицины катастроф и Службы медицины катастроф Минздрава России на федеральном уровне, - Федерального центра медицины катастроф ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России, курирует в нем деятельность Центра управления в кризисных ситуациях, Центра санитарной авиации и экстренной медицинской помощи, отдела международного сотрудничества.

Участвует (выступает с докладами) во всероссийских и международных конференциях по проблемам медицины катастроф и экстренной медицинской помощи.

Активно участвует в международном сотрудничестве в области медицины катастроф. Является одним из организаторов ежегодно проводимых в Российской Федерации веб-конференций и командно-штабных учений по вопросам медицинского реагирования на различные ЧС, участниками которых являются представители России, Китая и государств- участников СНГ.

Заместитель председателя Профильной комиссии Минздрава России по направлению «медицина катастроф». Член Профильной комиссии Минздрава России по скорой медицинской помощи. Член редколлегии журнала «Медицина катастроф». Входит в состав правления Общероссийской общественной организации специалистов в сфере медицины катастроф. Принимал активное участие в разработке клинических рекомендаций по медицине катастроф, утвержденных в 2013г. и 2015 г.

В публикуемых научных работах соискатель освещает основные вопросы

организации медицинской помощи при чрезвычайных ситуациях, совершенствования структуры и деятельности Службы медицины катастроф. Соавтор учебника "Медицина чрезвычайных ситуаций", Национального руководства «Скорая медицинская помощь», учебных и учебно-методических пособий, методических рекомендаций.

Имеет ведомственные награды Минздрава России, МЧС России, Минобороны России.

За время выполнения диссертационной работы М.В. Быстров проявил целеустремленность, трудолюбие, способность к аналитическому мышлению, научному анализу. Соискатель является грамотным организатором, способным принимать обоснованные управленческие решения.

Научный консультант –

Заместитель Генерального директора ФГБУ
ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна ФМБА России -
директор ВЦМК "Защита"
академик РАН,
доктор медицинских наук, профессор
тел. 8(985) 997-05-55

С.Ф. Гончаров

Подпись Гончарова С.Ф. удостоверяю:
Ученый секретарь ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И.
Бурназяна ФМБА России, кандидат
медицинских наук

Адрес: Россия, 123098 г. Москва,
ул. Живописная, д.46,
тел. +7(495)942-45-24
эл. почта: fmbc-fmba@bk.ru
официальный сайт: <https://fmbafmbc.ru/>



Голобородько Евгений
Владимирович

14.12.2022г.

Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственный научный центр Российской Федерации - Федеральный медицинский биофизический центр имени А.И. Бурназяна" (123098 г. Москва, ул. Живописная, д.46).